

纪检监察工作学习交流专刊

2020年第1期（总第44期）

中共河北体育学院纪委主办

2020年1月10日

恭祝体院全体党员和教职员工在新的一年里——

身体健康、精神愉快、工作顺利、万事如意!

重要通知

持之以恒正风肃纪，确保2020年元旦春节风清气正

中共中央纪委近日印发《关于持之以恒正风肃纪确保2020年元旦春节风清气正的通知》。《通知》指出，2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，做好元旦春节期间正风肃纪工作，对于以优良作风促进全面小康、维护好人民群众切身利益至关重要。

《通知》强调，各级纪检监察机关要切实提高政治站位和政治觉悟，认真履行协助职责和监督责任，通过调研、约谈、提出建议等方式，推动各级党组织及其“一把手”履行主体责任，把落实《通知》部署的各项任务特别是持之以恒正风肃纪的要求纳入日程安排，及时作出部署，严明纪律要求，确保压力传导到底、责任落实到位、工作务实有效，让人民群众感受到党中央的关心和温暖。加强同公安、财政、审计等部门的沟通协调，协同做好节日期间有关督导、检查和考核等工作，实现纪检监察监督和各部门监督监管有机衔接。加大对党风政风监督、信访、监督检查等内设部门的统筹力度，进一步发挥派驻机构监督作用，严格执行紧盯“四风”值班、报告和督办等制度，形成工作合力。

学院纪委：认真做好2020年元旦春节期间廉洁自律工作

2020年元旦前夕，学院纪委发出通知，要求加强廉洁自律，营造风清气正节日气氛，认真做好2020年元旦春节期间廉洁自律工作。

《通知》强调，各基层党组织，各单位、各部门要自觉担负起主体责任，各级领导干部要发挥“头雁效应”，不折不扣执行加强廉洁自律和作风建设各项规定，营造风清气正的节日氛围。《通知》重申严禁年底突击花钱，违反规定发放津贴、补贴、奖金和实物、严禁违规公款吃喝、旅游和参与高消费娱乐健身活动等“十个严禁”，对“双节”期间触碰“红线”的顶风违纪行为，一律严查快办，通报曝光。同时，对不认真履行“两个责任”、出现“四风”问题的单位，将依据党内法规对相关单位党组织及责任人员严肃问责。

工作动态

学院召开纪委三届二次全委会议

1月9日上午，学院召开纪委三届二次全委会议，听取纪委书记樊秀峰所作的题为《健全监督体系 提升治理能力 推动全面从严治党要求落到实处》的报告，全体纪委委员对报

告进行了认真审议。全会回顾总结了2019年履行全面从严治党监督责任工作情况,并对2020年纪检监察工作作了安排部署。会议由院纪委副书记刘军主持。

樊秀峰指出,2019年,在学院党委和省纪委监委的正确领导下,学院纪委贯彻落实全面从严治党要求,按照纪检监察体制改革部署,立足学院实际,找准工作站位,紧跟党委步伐,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,强化监督执纪,深入推进全面从严治党,为维护学院风清气正良好政治生态、推进各项事业健康发展提供了有效纪律保障。他强调,2020年,学院纪委将深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和十九届四中全会精神,聚焦全面从严治党,坚持挺纪在前,健全监督制度体系,提升现代治理能力,探索构建“三不”工作机制,推动党风廉政建设和反腐败工作进一步实现高质量发展。

议论风生

纪律不容绕道走

近日,云南西双版纳州某局发生1起违规公款旅游被通报曝光:该局7名职工擅自改变出差行程、借机绕道嵩山少林寺及陕西兵马俑、甘肃敦煌等地游玩,违规报销费用4万余元。当事者分别受到党内警告、政务警告处分,全额追缴违规报销的费用。

类似的“绕道游”并非个例。如,江西省某财务人员在去北京参加培训后,擅自改变行程,绕道游玩,延期2天返回,并报销了这两天的差旅补助;新疆伊犁哈萨克自治州财贸学校原党委副书记、校长在海口参加培训班之后,分别前往三亚、广州、西宁等地旅游,并公款报销旅游费用。“绕道游”歪风反复“刮”,反映出“四风”的顽固性、反复性。

心存侥幸,自以为“绕道走”就可以绕开纪律约束,甚至还片面认为法不责众,这是少数党员干部和公职人员逾越“红线”的心理诱因。殊不知,只要踩踏了纪律“红线”,就必定会留下痕迹,东窗事发只是时间问题。面对别人的案例,党员干部不能一看了之,而应以案为戒,把自己摆进去,反躬自省,始终绷紧纪律这根弦,及时校正思想上、心理上、行为上的偏差,防微杜渐。各级党组织和纪检监察机关也要持续保持高压态势,对“四风”问题扭住不放、一抓到底、寸步不让,对顶风违纪者和新动向新表现“露头就打”。

瞭望角

“汉语盘点2019”年度字词揭晓

国家语言资源监测与研究中心、商务印书馆、人民网、腾讯公司联合主办的“汉语盘点2019”近日揭晓,“稳”“我和我的祖国”“难”“贸易摩擦”分别当选年度国内字、国内词、国际字、国际词。2019年度十大新词语是:夜经济、5G元年、极限施压、止暴制乱、接诉即办、夸夸群、基层减负年、冰墩墩/雪容融、杀猪盘、乡字号/土字号。十大流行语是:我和我的祖国、金色十年、学习强国、中美经贸磋商、最美奋斗者、硬核、垃圾分类、先行示范区、基层减负年、我太南了。十大网络用语是:不忘初心;道路千万条,安全第一条;柠檬精;好嗨哟;是个狼人;雨女无瓜;硬核;996;14亿护旗手;断舍离。

本期责编:程芳薇

签发:樊秀峰